

教战两相长，润物细无声。

近日，市公安局古宋分局为深入推进“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作开展，进一步提高公安队伍整体素质和战斗力，保持良好的精神面貌，开展了民警、辅警教育培训活动。培训不拘泥于形式，或以会代训，或现场开讲，或以案说法，每个带班领导都是本组的小教官。课程设置上，不但有执法办案业务知识、规范化建设规范课程、户籍业务培训，而且还增加了警察礼仪、应急处置等操作性课程，寓培训于实践，融教育于日常。

市公安局古宋分局局长肖天宇告诉记者：“当前，我们古宋分局民警以学习宣传践行训词精神为动力，砥砺奋进、牢记使命、忠诚奉献，以更加坚定的信念、更加昂扬的精神、更加刻苦的作风开展好打防创建，守护好群众平安家园，全力开展追逃缉捕攻坚战，为辖区平安稳定倾情付出。”



分析研判助推攻坚

阅读提示

铸就忠诚信念 守护一方平安

——市公安局古宋分局进一步提高队伍整体战斗力

文/图 本报记者 王冰 李良勇 通讯员 范红敏

A 教育培训筑牢平安创建根基

警务实战技能培训强素质。针对日常接处警工作、入户走访、巡逻防范工作中运用较多的警务实战技能，市公安局古宋分局组织民辅警进行了日常培训。案侦、巡防民警从日常出警、巡逻中最常见的对嫌疑人进行控制、搜身、检查包裹入手，采取理论讲解、现场模拟示教、互相讨论等方式、方法，对授教内容进行反复训练，确保每一名参训人员熟练掌握规范操作程序，确保执法过程安全有序，进一步提高民警的实战能力；社区民辅警则针对单警装备的使用进行了详细讲解和演示，确保在使用过程中保证自身安全。

业务知识学习培训提质效。培训过程中，接处警办案组的带班民警每天针对行政案件评查中发现问题，围绕执法办案系统及案件办理流程向大家详细讲解了接处警审批、文书制作、证据调取与保全以及执法信息公开等重要内容，着重对卷宗文书目录不规范等易操作失误项目进行了强调。同时，针对执法办案区的工作流程进行业务讲解，切实提升全体民辅警法律素质，强化执法办案水平。

户籍服务常用流程培训促便民。社区、户籍民警针对目前户籍办理过程中遇到的问题随问随答，对办理二代身份证、异地证办理、迁入迁出、新生儿落户、各种注销户籍等比较常办理的业务，采取以老代新的方式进行培训，彻底解决户口办理过程中“最后一公里”问题，避免发生老百姓多跑冤枉路的现象。

B 坚持“两手抓”有效净化治安环境

“家园平安，社区安定是群众最为朴素的愿望。我们作为守护一方平安的基层民警，平常就要做到闻警而动、快速反应，坚持一手抓扫黑除恶专项斗争，一手抓打击侵害民生利益多发性犯罪活动，力求快侦快办，尽快还群众以安全感！”肖天宇如是说。

扫除黑恶犯罪，营造清明环境。在深入推进扫黑除恶专项斗争中，市公安局古宋分局紧密结合“商丘卫士杯”打防刑事犯罪竞赛活动，民警广搜线索、多向宣传，全警动员、全力以赴，打造强大声势，发起迅猛攻势，采取非常措施，压实责任、强化担当。他们围绕“打伞破网”“打财断血”“除恶务尽”，进一步提高政治站位，提升打击质效；强化组织推进，进一步压实整改措施，全面提升扫黑除恶专项斗争整体质效；强化协同作战，建立基层警队合成攻坚、协同办案、会商等机制，进一步形成打击合力；强化分析研判，进一步加快成果转化，坚决打赢扫黑除恶专项斗争收官战。

2019年5月14日7时许，报警人丁某称停放在小区楼下的白色小鸟牌电动三轮车被盗，价值6000余元。接警后，该分局民警吕国帅协同相关警力，迅速出警，到达案发现场就地展开勘查及走访问讯。为迅速锁定嫌疑人，尽快突破案件，民警兵分两路，一路守株待兔，蹲点守候，伺机而候，待嫌疑人再次施窃时抓现行；另一路主动出击，采取监控分析、摸排查找被盗车辆、定点布控、顺线追踪等措施，紧锣密鼓地推进侦查工作。

经过两天两夜一刻不停地连续奋战，民警通过走访摸排、蹲点布控、梳理分析等工作的融合，一举将嫌疑人孙某（男，汉族，44岁，商丘市梁园区人）抓获。民警连夜讯问，孙某又供述了5月2日在辖区一幼儿园内盗窃一台黑色创新酷牌电视机和一台音响的犯罪行为，价值2100余元。

据悉，嫌疑人孙某平时作案事先踩点，独来独往，昼伏夜出，行踪不定。此案的侦破及时消除了社区一大盗窃侵财安全隐患，社区恢复往日的安宁与祥和。

C 70小时急行军抓捕在逃嫌犯

战机对于公安民警来说，就像打靶射击一样追求的是命中率，对于追逃攻坚来说就是侦缉的转机，意味着民警要快字当头、奋勇出击，时刻付出常人难以想象的艰辛和努力。

自“雷霆5号”活动开展以来，古宋分局认真贯彻落实省公安厅关于“雷霆5号”行动的各项工作要求。8月4日，通过深入摸排、即刻出征，民警一路急行70小时，冒雨驱车3000余公里，成功抓获两名网上在逃嫌犯。

2017年4月5日15时许，古宋辖区某工地项目部物品被砸坏，经鉴定物品损失价值76140元人民币。案发后，涉案犯罪嫌疑人均逃之夭夭。三年多来，办案民警始终没有放松案件侦缉攻坚，在前期抓获几名涉案犯罪嫌疑人的基础上，民警凭

借耐心细致地摸排，锲而不舍地侦查，掌握黄某某、田某某两人故意毁坏公私财物的犯罪事实后，对两名犯罪嫌疑人进行网上追逃。

为了早日将两人抓获，民警多方搜集信息，多次研判嫌疑人轨迹。8月4日，民警获取嫌疑人在湖北孝感出现的信息。机不可失，兵贵神速，接到汇报后，该分局局长肖天宇立即安排民警高永祥、侯坤冒雨连续驾车70多小时赶到湖北，辗转湖北孝感、恩施、荆门多地抓捕。在当地警方的配合下，民警最终在一工地上将主要嫌疑人黄某某、田某某当场抓获。

随后，民警顾不上连日的劳累，一路风雨兼程、人车不停，将嫌疑人成功押解回商丘。



走访宣传



坚守一线

D 发扬新时代“枫桥经验”促和谐

在纠纷调处上，市公安局古宋分局民警充分发挥扎根基层、熟悉民情、纠纷调解经验丰富的优势，说群众语言，循群众逻辑，剖析法理寻共识，分头疏导解心结，充分发扬新时代“枫桥经验”，促进平安创建，助力一方和谐。

9月1日上午，辖区居民苏女士和家人一起来到古宋分局，将一面印有“人民卫士、为民解忧”的锦旗送到办案民警吕国帅手中，感谢民警通过辛勤的付出，从而避免了一起矛盾的激化。

原来，前段时间，苏女士与其前男友因为一件小事发生了矛盾，报警之后，民警吕国帅到到达现场。经过反复做工作，两人各不相让，一时僵持不下，于是吕国帅和民警将双方带到分局。经细致了

解，双方并没有触及法律底线，民警秉持公平公正、力求将矛盾化解萌芽状态的原则，先让双方冷静下来，然后又分别对两人进行单独劝解。经过一番耐心有序的思想工作，在明法、明理、明情中，苏女士与其前男友各自认识到问题所在，最终两人达成和解，签订了和解书。

一枝一叶总关情，春风化雨解民忧。这起纠纷警情事件看起来虽小，但处警民警吕国帅却不小看，而是用心用情去调解，预防了矛盾激化，促进了社会和谐。

“木欣欣以向荣，泉涓涓而始流。”打防服务、平安创建只有进行时，没有完成时。为了万家灯火，市公安局古宋分局民警一直在路上奋斗着、坚守着！